
Megbántodnál Szájber
gyerek?

Hogyan hat a kibertér a fiatalokra?



fiatalok…



Szűkülő létszámú, mégis bővülő társadalmi csoport

A hagyományos család eszménye családalapítási törekvések nélkül

Félúton a tudástársadalomból a munka alapú társadalomba

Optimista jövőkép a kiszámíthatatlanság frusztrációjával

Legmagasabb alacsony érdeklődés a politika iránt

Korrigált középosztályosodás, fokozódó elégedettség

Digitális világban felértékelődő analóg kapcsolódások

a magyarországi fiatalok hét fő jellemzője



a magyarországi fiatalok hét fő jellemzője

Szűkülő létszámú, mégis bővülő társadalmi csoport

A hagyományos család eszménye családalapítási törekvések nélkül

Félúton a tudástársadalomból a munka alapú társadalomba

Optimista jövőkép a kiszámíthatatlanság frusztrációjával

Legmagasabb alacsony érdeklődés a politika iránt

Korrigált középosztályosodás, fokozódó elégedettség

Digitális világban felértékelődő analóg kapcsolódások



Kérdés: Mit csinál leggyakrabban a szabadidejében hétköznapokon? / Mit csinál leggyakrabban a szabadidejében hétvégeken? 

Bázis: N2020=2000, több válasz lehetséges, a kérdésre választ adók százalékban
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Családjával van (szüleivel, testvéreivel, gyermekeivel)

A barátaival lóg, beszélget, stb. NEM ONLINE

Audiovizuális tartalmat fogyaszt (tévét, videót néz, zenét hallgat)

Számítógépezik, "telefonozik", Facebook-ozik

Semmi különöset, csak úgy elvan

Olvas

Kirándul, túrázik

Játszik, játékkonzollal, vagy számítógépes játékkal

Sportol

Online/digitális tartalmat hoz létre (képet, videót készít)

Egyéb

Zenél, fest, dísztárgyakat / használati tárgyakat készít

hétköznap hétvégén

szabadidő



Hogyan hat a 
kibertér a 
fiatalokra?



Markáns
narratívák –

digitális
élmények





a szocializáció útján hat

Család

Iskola (később munkahely)

Szabadidő (kortárscsoport)

Média (hagyományos és újmédia)



Kérdés: Összességben mennyire fontos(ak) az Ön számára a …, mint információforrás? Kérem, hogy egy egytől ötig terjedő skála segítségével válaszoljon, ahol az 1-es azt jelenti, hogy egyáltalán nem fontos, míg az 5-ös azt, hogy teljes mértékben fontos. Tehát mennyire fontos az Ön 

számára a …. mint információforrás?

Bázis: N2020=2000; százalékos megoszlás
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A családja?

A barátai?

Televízió?

Az internetes hírportálok?

Az online közösségi oldalak?

A könyvek?

A rádió?

A saját követői (ha van online közösségi felülete)?

A helyi (lakóhelyén működő) klubok, társadalmi szer-vezetek, vallási
közösségek?

A youtuberek/influencerek?

A nyomtatott újságok?

Teljes mértékben fontos 4 3 2 Egyáltalán nem fontos nem tudja, nem válaszol

információforrások fontossága
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generációs jellemzők

Kérdés: Milyen az Ön generációja? Kérem, mondjon három olyan szót, ami a legjobban jellemzi az Ön generációját! 

Bázis: Z generáció (N=308)
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a szervezet, aminek tagja

a vallás, amit követ

a politikai nézetei

a helyek, amiket látogat

a könyvek, amiket szeret

zenei stílus, amit szeret

a filmek/sorozatok, amiket szeret

az internetes oldalak, amiket látogat

a munkája/munkahelye

az oktatási intézmény, ahol tanul/tanult

az öltözködési stílusa

a település, ahol él

a barátai

a családja

5=teljes mértékben fontos 4 3 2 1=egyáltalán nem fontos nem tudja, nem válaszol

az önkép meghatározói

Kérdés: Az alábbiak mennyire fontos részei az önképének, azaz mennyire határozzák meg azt, hogy Ön kicsoda?

Bázis: N2016=2000; százalékos megoszlás az összes válaszadó körében



az információkat gyorsan és párhuzamosan dolgozzák fel, tevékenységeiket szimultán végzik,

előnyben részesítik a játékot a „komoly” munka helyett,

vágyaik azonnali és gyakori kielégítésére törekszenek, igénylik a folyamatos jutalmazást,

rengeteg médiatartalmat fogyasztanak,

a szöveg helyett a képet és a hangot preferálják,

a tudatos tartalomkeresés nem, hanem élménykeresés jellemző rájuk,

fogyasztásuk megosztott tartalmakra épül, amelyben a szórakozást, az élményt keresik,

ezek az élmények nem tartósak, ugyanaz a poén sokszor eladható  mémek,

a közvetlen hangot és a személyes kapcsolódás lehetőségét keresik  influencerek.

jellemzők



kockázatok



Fizikai egészségügyi 
kockázatok 

• A fizikai aktivitás 
csökkentése

• A szellemi aktivitás 
csökkentése

• Információs túlterheltség 

Pszichológiai 
kockázatok 

• Az információs technológiától 
való függőség 

• A manipulatív technológiák 
és dezinformáció általi 
sebezhetőség 

• Torz elképzelések 
kialakulása a fogyasztásról 
és az életminőségről

Társadalmi kockázatok 

• A személyes adatok 
veszélyeztetésének 
kockázata

• Az erkölcsi és etikai 
konfliktusokba való 
belekeveredés kockázata 

• Kommunikációs zavarok a 
korábbi generációk 
képviselőivel

Rudenkin, D. – Székely, L. (2023)

kockázatok
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Az otthonában

A közvetlen lakókörnyezetében (pl. Saját
utcában)

A saját településén

Az országban

A Magyarországgal szomszédos
országokban

Az Európai Unió más országaiban (nem
Magyarországon)

Az interneten

Az Európai Unió országain kívüli
országokban

Teljes mértékben 4 3 2 Egyáltalán nem nem tudja/nem válaszol

Kérdés: Összességében  Ön mennyire érzi magát biztonságban…? Kérem, hogy egy egytől ötig terjedő skála segítségével válaszoljon, ahol az 1-es azt jelenti, hogy egyáltalán nem érzi 

magát biztonságban, míg az 5-ös azt, hogy teljes mértékben biztonságban érzi magát. Bázis: N2020=2000; százalékos megoszlás

biztonságérzet



Kérdés: Ön inkább tart vagy inkább nem tart ...attól, hogy online oldalak használata során ellopják az adatait?

...attól, hogy illetéktelenek megszerzik e-mail vagy közösségi oldali jelszavát és az Ön nevében lépnek kapcsolatba másokkal, cselekszenek?

Bázis: N2020=2000; százalékos megoszlás
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attól, hogy online
oldalak használata
során ellopják az

adatait?

attól, hogy
illetéktelenek

megszerzik e-mail
vagy közösségi oldali

jelszavát és az Ön
nevében lépnek

kapcsolatba
másokkal,

cselekszenek?

egyáltalán nem tart inkább nem tart tart is meg nem is inkább tart nagyon tart NT/NV

biztonságérzet



összefoglalva

egymásnak 
ellentmondó 

elméletek
kiberidentitás

összetett 
veszélyek

mérsékelt 
biztonságérzet



Többre kíváncsi?

http://hu.linkedin.com/in/szekelylevente

https://www.facebook.com/szekelyleventeofficial

szekely.levente@mcc.hu

https://www.facebook.com/szekelyleventeofficial
mailto:szekely.levente@mcc.hu

